

那一年，他纵身救人陨落婺江 这一年，他的女儿与被救者重聚 **45年后，重续失联的恩情**

通讯员 严利平 胡江河 童奔 本报记者 许金妮

这是一个中断了45年的故事。

45年前，位于金华的古方砖瓦厂（今浙江省第五监狱）干部缪保中纵身一跃跳入婺江，救起戴巧玲和戴连根姐弟俩，自己却耗尽气力沉入江底，留下年轻的妻子和一对年幼的儿女。

45年后，被救的姐弟俩和缪保中的女儿缪媖首度重逢，失联45年的恩情终被寻回。

纵身一跃， 不会游泳的父亲救起两个孩子

45年前，戴巧玲10岁，戴连根7岁；缪媖6岁，弟弟缪斌3岁。

1976年8月1日下午5点左右，缪保中提着一篮衣服，牵着缪媖到婺江边洗衣服。突然前方不远的江面传来呼救，有人落水了！

“当时，父亲把篮子一扔，把我往旁边一推，就跑过去跳到江里了。”缪媖眼圈红了。也不知过了多久，有大人来带缪媖回家，告诉她父亲救了人，死了。那一刻，缪媖整个人都懵了。她说，父亲其实不会游泳。

“当时，弟弟先下的水，没一会就被困住，我看他挣扎，就下水伸手去捞，也掉了进去。”戴巧玲跳入江中想救弟弟，没想到呛了水，很快也一浮一沉地挣扎起来，慌乱中发出了呼救。

缪保中跳入婺江，先把戴巧玲救了出来，又急速返身跃入水中，当他抓住戴连根托出水面，不识水性又精疲力竭，缪保中沉了下去，淹没在深水急流中。闻讯前来施救的人们几个小时后才在江中找到缪保中的遗体。

那年，他38岁。

1980年9月，浙江省人民政府授予缪保中同志“革命烈士”称号。

遗憾的是，自缪保中的追悼会后，缪媖一家和戴巧玲、戴连根一家失去了联系。



一次走访，失联的恩情得以重续

这些年来，省第五监狱党委每年都去缪保中烈士家慰问。今年6月，在新建监狱历史陈列馆和重修监狱史期间，监狱党委再次走访缪保中家属，就缪保中烈士铜像



的制作征求家属意见。

“我妈妈年纪大了，这几年身体每况愈下。其实，我们一家人这么多年一直有个心结，就是想再见见被救的姐弟，不知他们现在生活得怎样。”缪媖对民警说。

监狱随即展开寻访，几经辗转，终于在不久前找到了姐弟俩。

“接到电话时，我们很激动。这么些年，找到缪叔叔的家人也一直是我们的心愿。”戴巧玲说。

当年，姐弟俩少不更事，家里经济也困难。被救3年后，父亲因病去世，患有精神疾病的母亲病情加重。“妈妈生病后，我们把她送到义乌的大姐家，我和弟弟基本上就依靠舅舅。那时的我们每天都在为生活奔波，也没有能力去找缪叔叔的家人。”戴巧玲说，“生活改善后，我和弟弟时不时提起救我们的缪叔叔，也打听过恩人一家，但发现他们已经搬家了。”

戴巧玲说，这件事搁在他们心里已经很多年，失联这么多年，如果缪叔叔的家人有什么怨言和责备，他们都会接受，“我希望和缪叔叔的后人成为兄弟姐妹，我和弟弟会用自己的方式报答他们……”

思念绵长， 他们手捧鲜花一起来到婺江边

在省第五监狱历史陈列馆的墙上，是挂着缪保中的画像，下方展柜里陈列着缪保中的事迹介绍，还有一张戴巧玲、戴连根姐弟当年在缪保中追悼会上的合影。

近日，站在铜像前，缪媖、戴巧玲、戴连根三个人深深鞠躬。

回忆起父亲的点滴，缪媖还是忍不住泪水。因为工作关系，缪保中工作日都住在单位，周末才能回家。所以，周末是缪媖和弟弟最开心的时光。每到周六，缪保中都会骑着自行车到幼儿园接缪媖，然后推着她往家走，一路听着她絮絮叨叨地讲幼儿园的事情。

有一个场景，缪媖至今想来依然清晰温暖。每周一次，她和弟弟满怀期待地站在床沿，看着父亲调好一杯蜂蜜，一人一口地喂给姐弟吃。

“父亲去世后，母亲的身体和精神状态就变差了，但为了把我和弟弟抚养长大，她不得不扛起生活的重担……”听缪媖说着，戴巧玲、戴连根不停地抹着眼泪。

在缪媖的带领下，他们手捧鲜花来到婺江边，“缪叔叔，感谢您给了我们生命……”戴巧玲抬起头，努力不让泪水流下。

红色夕阳下，缪媖走过去，紧紧抱住戴巧玲……

倒卖个人信息2.5亿条获利上千万 团伙成员一一领刑

通讯员 徐广军

本报讯 “有段时间里，经常接到陌生的号码和短信，向我推荐赌博类APP，诱导我进去玩，严重影响了我的日常生活，我怀疑自己的个人信息被泄露了。”沈某说的没错，他的个人信息确实泄露了。

不过，最近这个倒卖个人信息的大团伙成员在温州洞头区法院一一领刑。法院公开审理并当庭宣判这起案件，以侵犯公民个人信息罪分别判处5名被告人有期徒刑3年、缓刑4年至有期徒刑4年2个月不等，判处罚金5万元至15万元不等，并要求各被告人共同退出全部违法所得。

据介绍，今年8月2日，民警发现该案线索，并在江西南昌某传媒公司将嫌疑人张某抓获。

经法院审理查明，2020年11月，被告人张某、胡某、罗某甲、罗某乙、陈某等人协商决定在某聊天软件上，通过低买高卖的方式，出

售公民个人信息，后陆续召集被告人罗某甲、罗某乙、陈某等人，成立团伙实施销售公民个人信息的行为。团伙以一两分每条的价格，买进公民个人信息，再以一毛的价格贩卖给网络赌博平台。网络赌博平台非法获取公民电话号码后，通过短信、电话推广等形式，向被害人大量发送赌博广告，引诱参与网络赌博。

至被警方查获时，该团伙销售公民个人信息违法所得共计1050余万元。在被告人张某使用的笔记本电脑和U盘内，查获非法获取的公民个人信息2.5亿余条，其中涉及侵犯洞头籍公民个人信息5人。

法院认为，被告人张某、胡某、罗某甲、罗某乙、陈某等人违反国家有关规定，结伙向他人收购、出售公民个人信息，情节特别严重，构成侵犯公民个人信息罪，且属共同犯罪。根据各被告人的犯罪性质、情节轻重等，法院作出上述判决。

宠物狗在“开车”？ 交警卡口布控

通讯员 柳环环

本报讯 白色轿车行驶在路上，窗口探出两只宠物狗，到处观望。近日，平阳县交警对该车车主妨碍安全驾驶的行为罚款50元，记2分。

此前，交警大队接到群众举报，称一辆白色轿车行驶在鳌江镇街头，驾驶座车窗上探出一只黑色和一只白色的宠物狗，吸引不少人的注意。

警方调看监控，也证实了这一说法。特别是车辆经过钱梅卡口处时，一只宠物狗更是坐在了驾驶座上，如果不仔细分辨，还以为是宠物狗在开车。

交警大队二中队立即联系该车车主张女士，要求她赶到交警部门配合调查，张女士竟然觉得交警是诈骗者，拒绝沟通，交警只能对张女士的车辆进行卡口布控。

次日早上，民警在鳌江镇新河北路与104国道路口将该车拦下，对张女士抱着小狗开车的行为进行批评教育，并作出上述处罚。

肇事后就没影 新驾照被注销

通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞

本报讯 近日，叶某第一次驾车出行，不想遭遇车祸。他没有报警，而是选择了逃逸，结果才领到手1个多月的驾驶证被依法注销了。

当日下午，叶某驾驶沪C牌小型轿车，与停放在道路南侧的二轮电动车和三轮电动车发生碰撞。因为这是叶某拿到驾驶证后的第一次驾驶，他称当时心里非常害怕，选择了驶离现场。

临海市白水洋交警中队交警查实事故后，叶某赔付了上述两辆电动车被撞的损失。虽然叶某交通事故逃逸的行为得到了电动车车主们的谅解，但交警还是对其违法行为作出罚款1000元，记12分，注销实习期机动车驾驶证的决定。

高价卖画眉鸟 5人摊上大事

通讯员 朱敏锐 俞潇骁

本报讯 近日，绍兴市柯桥区杨汛桥派出所查处一起涉嫌危害珍贵、濒危野生动物案件，5名嫌疑人被采取刑事强制措施，15只画眉鸟获解救。

此前，杨汛桥派出所民警会同医务人员，到江桥社区上门开展健康卫生检查。期间，民警听到了阵阵鸟叫声，循声找到一处租房，发现5只鸟被囚禁在笼子里，疑似画眉鸟。

租客姚某称，这些鸟系野外抓获，准备养一段时间后再以高价售出，做这买卖的不止他一人。随后，民警根据线索，在湖塘、钱清等地又抓获万某、熊某等4名嫌疑人，并从他们的住处搜出10只鸟。

经专业机构鉴定，民警查获的15只鸟系国家二级保护动物画眉鸟。目前，姚某等5人因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物，被采取刑事强制措施，画眉鸟已悉数放归大自然。

疫情时仍聚众 桌游馆被查了

通讯员 张烨盛

本报讯 抗疫特殊时期，绍兴要求关停各娱乐场所。但在越城区，一家桌游馆却顶风作案，近日该店老板被警方行政处罚。

此前，越城公安分局迪荡派出所接到群众举报，称一桌游馆在疫情期间照常营业，且生意红火，存在安全隐患。接警后，民警前往现场核查，发现该店门口贴着“地球不爆炸，我们不放假”的海报，店内则灯火通明，聚集了不少小年轻，均未佩戴口罩。

民警当即制止游戏，并核查室内人员身份及健康码，所幸均无异常。经询问调查，桌游馆老板卢某、洪某对偷偷营业的行为供认不讳，并表示已认识到错误。

目前，越城警方结合疫情防控要求，对卢某、洪某作出行政处罚。